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 Informace z města

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

na jaře letošního roku město společně s obcí 
Vlčice a polským městem Złoty Stok podalo 
žádost o  dotaci na dopravní hasičské auto, 
nyní dokončujeme v  rámci přeshraniční 
spolupráce mikroregionu Javornicka a  pol-
ského města Bardo podání žádosti v oblasti 
rozvoje cestovního ruchu. Pro mikroregion 
by úspěšné schválení dotace mohlo zname-
nat zvýšení atraktivity našeho území – ob-
služné parkování pro karavany v  katastru 
obce Uhelná, posílení nabíječek pro elektro-
kola ve všech katastrech obcí mikroregionu 
a novou aplikaci nejen pro turisty a cyklisty.

Rekonstrukce polytechnického centra v are-
álu ZŠ (v celkové výši 47 mil. Kč) – v první 
polovině tohoto roku došlo k  vyhodnocení 
podaných žádostí – naše žádost prošla všemi 
vyhodnoceními, ale nastaveným systémem 
MMR jsme nebyli zařazeni mezi úspěšné 
žadatele. Po spoustě jednáních SMO většině 
žadatelů v  této výzvě došlo k  následnému 
navýšení financí, a tím se naše žádost v da-
ném systému MMR velmi výrazně posunula. 

Věřím, že bude i  úspěšná. Nyní celou tuto 
dotační akci připravujeme tak, aby v  pří-
padě dalšího finančního posílení ze strany 
MMR, mohla ihned začít. 

V současné době připravujeme realizaci tzv. 
„oddychové“ zóny v Javorníku Vsi a směrem 
na Hamberk. Na vytypovaných místech bu-
dou umístěny lavičky s výhledem na Rych-
lebské hory.

O  dalších projektech a  investičních akcích, 
které proběhly nebo probíhají, se můžete 
dočíst v článcích od vedoucích odborů měs-
ta – oddělení hospodářství a odboru správy 
majetku.

Závěrem bych chtěla poslat vzkaz všem, že 
bude podzimní „Posezení u kávy se starost-
kou“, ale termín bude upřesněn v říjnovém 
vydání JZ.

Poslední větou mi dovolte vám popřát klid-
né a pohodové zářijové dny naplněné nejen 
houbovou vůní!

Mgr. Irena Karešová
starostka města 
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Vyšívaný prapor a znak města Javorník

Reakce na příspěvky zastupitele města  
Ing. Valentina Tvarůžky, uveřejněné v minulém čísle 

Javornického zpravodaje

Po přečtení článku v  JZ 8/2023 přišel na 
MěÚ občan našeho města s  dotazem: „Jak 
to tedy bylo?“ V  krátkém rozhovoru jsem 
popsala situaci s vysvětlením a vyvrácením 
některých nepravd. Následně jsem byla 
oslovena, ať vše také napíši vám, čtenářům.

Ano, na ZM v  únoru jsem byla oslovena 
paní zastupitelkou S. Mimrovou ve věci vy-
stavení vyšívaného praporu, který převzala 
v  době, kdy byla místostarostkou. Dobrou 
praxí a spoluprací mezi bývalými a součas-
nými představiteli města je, že si předají 
protokol, který obsahuje všechny informace 
o  předaném. Takový protokol z  roku 2023 
nebyl, neexistuje!!! Současný pan místosta-
rosta J.  Jura žádný prapor ani znak (jak bylo 
uvedeno v JZ 8/2023) nepřevzal. Po zmíně-
ném ZM jsem oslovila paní ředitelku MěKS 
- L. Hecskovou, paní M. Bukalovou a pana za-
stupitele M. Rychlého. Prapor a znak ležely 
na vitrínách, kde je „někdo“ položil. 

S  úctou ke všemu historickému a  význam-
nému pro naše město hledáme prostor spo-
lu s ostatními zaměstnanci MěÚ, kam umís-
tit ručně vyšívaný prapor a znak, stejně jako 
jsem to udělala s řetězem pro Krále střelců 
z let 1931 - 1935, který ležel na MěÚ několik 
let nepovšimnut.

Mgr. Irena Karešová
starostka města

Vážení spoluobčané,

v  minulém čísle Javornického zpravodaje 
(dále jen „JZ“) se objevily tři kritické články 
Ing. Valentina Tvarůžky. Je pochopitelné, že 
zastupitelé města, kteří se cítí být v opozici, 

mají potřebu poukazovat na nedostatky ve 
správě města. V souladu s § 4a tiskového zá-
kona tak mají právo činit i prostřednictvím 
JZ. Ne vždy ale jejich vnímání těchto nedo-
statků odpovídá skutečnosti, anebo mají 
tyto nedostatky racionální vysvětlení.
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Tvrzení Ing. Valentina Tvarůžky v  prvním 
článku, že vedení města nereagovalo na 
jeho požadavek na zajištění očištění parape-
tů a oken na budově bývalé Policie ČR, není 
pravdivé. Město Javorník se elektronickou 
poštou obrátilo na Úřad pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, oddělení Je-
seník, jehož vedoucí vyčištění parapetů při-
slíbila po ukončení pracovní neschopnosti 
údržbáře. Tuto skutečnost lze jednoduše 
ověřit v elektronické poště MěÚ a potvrdila 
by ji jistě i paní vedoucí oddělení Jeseník. 

Ve druhém článku se Ing. Valentin Tvarůžka 
zabývá nedostatečnou údržbou opuštěných 
německých hrobů na Zálesí. Velice rádi by-
chom věnovali potřebnou péči všem místům 
v  Javorníku a  jeho částech, ale vzhledem 
k  nízkému počtu zaměstnanců určených 
k údržbě zeleně a zásadnímu omezení státu 
v  rámci poskytování veřejně prospěšných 
prací, je nutno udržovat veřejnou zeleň ze-
jména na prioritních místech. Necháme na 
posouzení občanů, zda je prioritou údržba 
veřejné zeleně ve městě nebo údržba opuš-
těných německých hrobů na Zálesí. 

Třetí článek Ing. Valentina Tvarůžky obsa-
huje zejména kritiku údržby Bílého Potoka. 

Posouzení dostatečnosti údržby zeleně je 
individuální záležitost. To, co se jednomu 
jeví jako dostatečné, je pro druhého občana 

málo. Doporučujeme občanům nejen z Bílé-
ho Potoka, aby porovnali údržbu zeleně s ji-
nými městy a obcemi. V posledních letech se 
četnost sekání trávy v obcích záměrně ome-
zuje z  důvodu ochrany přírody a  zejména 
zadržování vody v krajině. Omezení sekání 
prosazuje samotné ministerstvo životního 
prostředí, které se postavilo proti seči ně-
kolikrát za sezónu, jejímž cílem je udržování 
nízkých a  nekvetoucích trávníků. Přesto se 
ale budeme i nadále snažit provádět údržbu 
zeleně v rozumné míře. 

Nejzajímavější částí článku Ing. Valentina 
Tvarůžky je dovětek na konci „Osobně jsem 
natahal 7. 7. suché větve na jedno místo. 
Doufám, že budou konečně odvezeny“.

Je nepochopitelné, proč někdo vytvoří v Bí-
lém Potoku skládku rostlinného odpadu cca 
6 m od kontejneru, který slouží k jeho likvi-
daci. Ještě nepochopitelnější je, že někdo 
další v této „černé“ skládce pokračuje a ná-
sledně to prezentuje v JZ jako záslužný čin.

Je pravděpodobné, že se podobné články 
budou objevovat i  v  dalších číslech JZ, ale 
příště již na ně reagovat nebudeme. Jsme si 
jisti, že občané si umí na dění ve městě vy-
tvořit vlastní názor i bez našeptávání názo-
rů Ing. Valentina Tvarůžky. 

Rada města Javorník

Informace ze schůzí Rady města

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

1.	 Přijetí dotace ve výši 15 000 Kč a uzavření 
smlouvy č. 2023/03386/OKH/DSM mezi 
MěKS Javorník, Nádražní 160, 790  70 
Javorník, IČ: 64095541, a  Olomouckým 

krajem, Jeremenkova 1191/40a, 779 00 
Olomouc, IČ: 60609460, na částečnou 
úhradu výdajů na zkvalitňování služeb 
informačního centra v  Javorníku aneb 
„z kola rovnou do vody“.

2.	 Objednávku 1200 ks čtrnáctidenních 
stolních kalendářů města Javorník na rok 
2024 u  firmy KLEINWÄCHTER holding 
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Oddělení hospodářství – informace o menších investicích:

Město Javorník mimo velké investiční akce, 
o kterých naše občany průběžně informuje 
vedení města, financuje i opravy a údržbu 
svého majetku. Jsou opravy, které se plánu-
jí v předstihu a jsou pokryty výdaji v rámci 
rozpočtu města, ale jsou i výdaje, které vy-
volá nepřízeň či spiknutí techniky. Pokud 
v rámci takovéto náhlé události hrozí ma-
jetku další škoda nebo znemožnění dalšího 
provozu, musí se takováto nepříjemnost 
řešit jako havárie.

V  letošním roce jsme museli během top-
ného období řešit totální kolaps plynové 
kotelny zásobující teplem tělocvičnu a pa-
vilon učeben základní školy. 

Vzhledem k tomu, že se v budoucnu v rámci 
plnohodnotného zprovoznění klimatizace 
tělocvičny počítalo s  navýšením kapacity 
a  výkonu této kotelny, nezbylo nic jiného, 
než v  rámci havárie zajistit jednoduchou 
PD a hlavně přijatelného dodavatele za při-
jatelnou cenu.

Řešení této prekérní situace se ujala in-
stalatérská firma pana Škroba Vlastimila 
z  Vidnavy, která celou zakázku rychle vy-

řešila. Celá rekonstrukce včetně navýšení 
výkonu kotelny stála 465 tis. Kč. Při této 
příležitosti jsme se rovněž s  touto firmou 
předběžně domluvili na zpracování návrhu 
zprovoznění, nebo lépe řečeno „oživení“, 
stávající klimatizace, která by měla výraz-
ně snížit náklady na provoz celého zařízení.

V prvním pololetí v rámci schváleného roz-
počtu města jsme zajistili likvidaci usazenin 
havarijní nádrže na ČOV Javorník v objemu 
355 tis. Kč. Dále byla provedena výměna vo-
dovodního potrubí v zadní části ulice Fučí-
kova v celkových nákladech 777 tis. Kč.

Pro správu VaK je zajištěn nákup nového 
služebního vozidla Dacia Duster.

 V  současné době jsou připravované další 
investice, které by bylo dobré realizovat 
ještě v  letošním roce. Jedná se o  rekon-
strukci vodojemu Jánský vrch včetně vý-
měny kompletní armatury a  odpadního 
potrubí odvádějícího přepadovou a  tech-
nologickou vodu. Celkové náklady se 
předpokládají ve výši 4 mil. Kč. Cena bude 
upřesněna až po provedení výběrového ří-
zení na dodavatele.

s.r.o., Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek
-Místek, IČ: 05539528. 

3.	 Podání žádostí o  schválení úpravy do-
pravního značení:

a)	 na ul. Školní – posunutí dopravních zna-
ček „zákaz vjezdu“ + dodatková „doprav-
ní obsluze vjezd povolen“ a „slepá ulice“ 
ke kostelu blíže ke křižovatce se silnicí 
II/457, 

b)	 zřízení dopravního značení na ul. Ná-
dražní – umístění dopravní značky „zá-
kaz stání“ ve směru od obchvatu Javorní-
ka k budově MěKS,

c)	 zřízení dopravního značení na parkovišti 
před budovou Městského úřadu Javorník 
– vyhrazení 2 parkovacích stání v horní 
části parkoviště pro možnost parkování 
na max. 30 min. 

4.	 Informaci vedoucího oddělení hospodář-
ství pana Jaroslava Stibora o  jednáních 
o možném odkoupení zdroje pitné vody 
od firmy CRANP - KOVO, spol. s r.o., Míru 
371, 790 70 Javorník, IČ: 26840014.

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města
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 Nezbytné je též zajistit výměnu poškozené 
plastové „dosazovací nádrže“ na ČOV, která 
se již v  současné době vyrábí pouze z  ne-
rezového materiálu. Cena je též závislá na 
výsledku poptávkového řízení, ale předpo-
kládá se ve výši 1,5 mil. Kč. Rehabilitaci by 
si též zasloužily jemnobublinné provzduš-
ňovací elementy „aktivačních nádrží“, ale to 
snad až v příštím období.

 Souběžně s  tímto se připravují legislativ-
ní požadavky na zpracování PD instalace 
fotovoltaických panelů na některá zaříze-
ní a bytové domy v majetku města. U  této 

investice se předpokládá finanční dotační 
spoluúčast.

 Další možnou investicí je příprava odku-
pu vodohospodářské infrastruktury firmy 
Cramp Kovo s.r.o., bývalý MEZ Postřelmov, 
a  to jako potenciálního náhradního zdroje 
pitné vody. Po zpracování znaleckého po-
sudku bude přistoupeno k  jednání o  ceně 
s  majitelem firmy, který s  odkupem před-
běžně souhlasí. A  abychom to celé neza-
křikli, budeme Vás o  výsledku informovat 
někdy příště......

Za oddělení hospodářství Stibor Jaroslav   

INFORMACE SPRÁVY MAJETKU

Vážení spoluobčané, zdá se to již dávno, co 
jsme vás informovali o  záměru umístit ke 
každému domu popelnice na plast a  papír, 
abyste měli všichni možnost třídit ještě 
lépe, kvalitněji a  aby vám to zabralo méně 
času a starostí. Rok se s rokem sešel a naše 
snaha dostává hmotnou podobu, neboť 
v době, kdy budete číst tohle číslo zpravoda-
je již bude s největší pravděpodobností pro-

bíhat distribuce nových plastových popelnic 
určených na plast a papír. Zatím naše plány 
rozdělování těchto nádob vypadají tak, že 
budeme většinu z vás objíždět a aktivaci QR 
kódů provádět přímo na místě, abychom 
předešli pozdějším nesrovnalostem a  pro-
blémům. 

Panelových a bytových domů se tato „akce“ 
týkat nebude, lidé zde žijící budou mít nadá-
le k dispozici sběrná hnízda, která se nachá-
zí v jejich bezprostřední blízkosti.

Nové svozové vozidlo, které je součástí této 
velké akce týkající se třídění odpadů, je již 
„ve výrobě“ a  jeho dodání se předpokládá 
v polovině příštího roku. 

Odbor správy majetku přeje všem spoluo-
bčanům krásný a klidný konec léta a děku-
jeme, že třídíte odpady zodpovědně, jak je 
vidět ve vyhodnocení společnosti EKO-KOM, 
a.s., podle něhož se naše město Javorník 
umístilo na druhém místě za rok 2022 
ve třídění odpadů v  Olomouckém kraji!!!  
DĚKUJEME!

Pavel Pospíšil,  
vedoucí OSM
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Městský úřad Javorník
odbor správy majetku, správa hřbitova

Informace pro zájemce o  pronájem vsypo-
vého místa, termín vsypu 

•	 Vsypy budou prováděny na základě žá-
dosti o provedení vsypu a zájemce uvede 
všechny údaje, potřebné k vedení přede-
psané evidence. 

•	 Jednorázový poplatek za provedení vsy-
pu je stanoven na 500 Kč. Poplatek zahr-
nuje režijní náklady a pronájem vsypové-
ho místa.

•	 Možnost umístění úředně stanovené vi-
zitky na desce u vsypové loučky

•	 Období provádění vsypů: dvakrát do 
roka 

•	 Vsypy mohou být prováděny:

�� s účastí pozůstalých

�� bez účasti pozůstalých.

•	 Vsypy   - provede správce hřbitova ve sta-
noveném termínu, po předložení dokla-
du o zaplacení jednorázového poplatku.

•	 Žadatel o vsyp obdrží doklad o provede-
ném vsypu.

•	 Do jednoho vsypového místa lze provést 
maximálně dva vsypy.

•	 Vsypová místa nelze předem rezervovat 
ani pronajmout – budou obsazována po-
stupně, aby se zamezilo vstupování na 
místa, kde byl vsyp již proveden.

•	 Uživateli nevzniká na vsypové místo 
vlastnické právo.

Urny se zpopelněnými ostatky určené ke 
vsypu se předávají po předchozí domluvě 
správci hřbitova alespoň 10 dní před termí-
nem vsypu. 

Termín vsypu je stanovený na 30. 9. 2023  
v 10:00 hodin.  

Zájemci o  vsyp zpopelněných ostatků po-
žádejte nejpozději do 22. 9. 2023 u  správ-
ce hřbitova pana Jaroslava Poláška, tel. č. 
604865393.

odbor správy majetku

Javornické zpravodaje – distribuce 
UPOZORNĚNÍ JAVORNICKÝ ZPRAVODAJ OD 1. 7. 2023 NENÍ ROZNÁŠEN
Vážení občané,

pokud jste si nestihli vyzvednout na 
výdejních místech předchozí Javornic-
ký zpravodaj, můžete si jej vyzvednout 
v  SOUDU – turistické centrum (od čís-
la 07/2023). Javornické zpravodaje již 
nejsou roznášeny do poštovních schrá-
nek!!! Každé nové číslo je k dispozici na 
výdejních místech.

Můžete si jej vyzvednout osobně na 
těchto místech: MěÚ Javorník, SOUD – 
turistické centrum, Městská knihovna 
Rudolfa Zubera, obchod p. E. Růčková, 
prodejny Hruška spol. s.r.o., COOP MO-
RAVA s.r.o., provozovny – p. L. Bartošová, 
p. V. Dopitová, p. L. Jirešová, p. P. Richter, 
Potraviny Bílý Potok, Restaurace Travná, 
Čerpací stanice Jaroslav Damašek. 

Michal Zajonc, manager PR
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HORNÍ HOŠTICE - údržba

Vážení spoluobčané,

při čtení článku „Slovo starost-
ky“, který byl uveden v  minu-
lém čísle JZ, jsem nevěřil vlast-
ním očím. V  úvodním odstavci 
paní starostka mj. obhajuje ne-
schopnost vedení města zabez-
pečit slušnou údržbu (úklid) 
města (kromě náměstí) a  jeho 
městských částí tím, že za to 
v  podstatě může úřad práce 
(ÚP), protože městu neposkytl 
dostatečný počet osob pro ve-
řejně prospěšné práce.

Proto se ptám, zda za aktuální 
(k 14. 8.) stav plochy pro kon-
tejnery a  turistického odpo-
čivadla a  jeho okolí v  Horních 
Hošticích může ÚP?  

Popisovat plochu pro kontej-
nery nemá smysl, protože ob-
rázek je zcela výstižný (dílo 
slepic z RD č. p. 16).  

Stav údržby turistického od-
počivadla a jeho okolí v obdo-
bí prázdnin a  turistické sezo-
ny je tristní. Po dlouhé době je 
konečně posekána tráva, ale 
ze země nebyla odstraněná 
kovová kotevní patka (nebez-
pečné pro chodce, hlavně děti) 
a  ani torzo ztrouchnivělého 
dřevěného herního prvku. 
O samotném odpočivadle snad 
jen tolik – viz foto: kuřince 
a špína na stole, špinavé a za-
prášené lavice, pavučiny, ciga-
retové nedopalky a  odpadky 
na podlaze. Odpadkový koš je 
umístěn na zcela nevhodném 
místě. Bohužel, zde vidíme 
nejen výsledek nevhodného 
jednání a chování občanů – tu-
ristů, ale i neschopnost vedení 
města zajistit pořádek.

V. Tvarůžka, zastupitel

Nemůžete sehnat lékaře? II.

V Javornickém zpravodaji 07/2023 jsem in-
formoval článkem „Nemůžete sehnat léka-
ře“ výbor MO STP Javorník a psal o službě 
ministerstva zdravotnictví a vyzval k hledá-
ní lékaře občany.

Po téměř třech měsících novináři Petr Švi-
hel a Josef Mačí hodnotí úspěšnost projek-
tu Ministerstva zdravotnictví na vyhledání 
potřebného lékaře. Ze zjištění vyplývá, že 
nejvíce, a to 73 % pojištěnců, požaduje re-
gistraci u zubního lékaře. Je to tedy dlouho-
dobější problém, a nejen Javorníku. Smutné 

je, že ministerstvo tento projekt hodnotí 
jako úspěšný. Přitom ví, že bylo do kon-
ce června posláno 16,5 tisíce požadavků.  
Ovšem kolika lidem se skutečně podařilo 
potřebnou péči zajistit, nemá vyhodnoceno. 
V diskuzi pod článkem jsou reakce žadatelů 
a ve většině případů to je neradostné čtení. 
Zájemcům doporučuji vyhledat na Seznam 
– zprávy – život v Česku 10. 8. 2023 „Nikdo 
mě nevzal.“

E. Kabil, předseda MO STP Javorník
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Dění v Javorníku

Společenská kronika – červenec 2023

Narození občánci
Miloš Vejběra

Rodičům i dětem přejeme hodně štěstí, zdraví a radosti.

Poděkování paní Jarmile Hlouškové
K  poslednímu dni měsíce červen-
ce skončily pracovní povinnosti 
naší dlouholeté kolegyni paní Jar-
mile Hlouškové, které tímto začí-
ná nová, jistě lepší životní etapa. 
Většina jejího profesního života je 
spojena s Městským úřadem Javor-
ník, kde od roku 1992 pracovala 
jako finanční účetní a od roku 2002 jako 
referentka VaK, bytového a  nebytového 
fondu. Více než 31 let tak byla poctivou 
a svědomitou pracovnicí, která vždy ráda 
každému poradila a  pomohla. Touto ces-
tou chceme paní Jarmile Hlouškové podě-

kovat za skvěle odvedenou práci, 
kolegiální přístup a  zejména za 
lidský a  osobní přínos Městské-
mu úřadu v Javorníku.

Za celý Městský úřad v Javorníku 
přejeme paní Jarmile Hlouškové 
pevné zdraví, pohodu a  spoko-

jenost v  soukromém životě. Doufáme, 
že volný čas bude užívat plnými doušky 
a věnuje ho nikoli práci, ale svým zálibám 
a rodině. 

Vedení radnice a kolektiv
zaměstnanců MěÚ Javorník

František připravuje bylinkovou polévkovou směs

Až se zima zeptá, co dělali v  létě 
klienti Domova pokojného stáří 
sv. Františka v  Javorníku, budou 
se mít čím chlubit. Právě v těchto 
dnech při aktivizaci zapojují všechny smys-
ly, paměť i ruce a pilně pracují na tom, aby 
měli v zimních měsících dostatek vitamínů. 

Opečovávané záhonky vydávají své bo-
hatství, a aby toho v domově neměli málo, 
přináší jim své přebytky ze zahrádek i pe-
čovatelky. Každý, kdo se chce zapojit, může 

přiložit ruce k  dílu nebo si jen 
vychutnávat vůni libečku, cele-
ru, petržele, cibulky, které krás-
ně probouzí vzpomínky. A  právě 

čich je jedním ze smyslů, který slouží k ak-
tivizaci seniorů, aby si paměť vzpomněla, 
o jakou bylinku se to jedná. 

Ve společenské místnosti je proto živo. Ně-
kteří klienti vyklepávají z rostlinek semínka, 
další se pouští do zpracování zeleniny. „Úro-
du usušíme a namícháme si bylinkovou po-
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Statistika z meteorologické stanice Javorník za měsíc červenec
Začátek prázdnin začal příjem-
nými teplotami. V  první dekádě 
měsíce přišly tropické teploty, kdo 
má doma bazén, trávil horké dny 
u  vody nebo na koupališti. Zemědělcí se 
připravují na žně, probíhají senoseče. Je-
likož je sucho, v  lesích nerostou žádné 
houby, houbaři vyčkávají.  Druhá dekáda 
měsíce pokračovala tropickými teplotami, 
ovlivňovala nás tlaková výše Kerberos, kte-
rá přinesla velmi vysoké teploty. Zeměděl-
cům začaly žně. Koncem měsíce dorazila 
studená fronta a teploty srazila až ke 14 °C. 
Konečně normálně pršelo a déšť lehce zalil 
všem zahrádky (kolem 8 mm). Během mě-
síce bylo zaznamenáno 10 bouřek (vzdále-
né, kdy nás lehce lízly nebo zcela minuly, 

blízké, kdy lehce zapršelo). Hor-
ská překážka při proudění vzdu-
chu opravdu dělá své. Kdo bouřky 
pravidelně pozoruje, tak si určitě 

všiml, že často ze směru od Orlických hor 
bouřka do Javorníku nepříjde. „Střih větru“ 
– znamená rozdílné proudění v  různých 
hladinách, lidově řečeno fouká jinak dole 
a jinak nahoře. Proudění vzduchu bouřku 
často pošle do zániku.

Nejtepleji 15. 7. 2023 - naměřeno 34,6 °C.

Nejchladněji 27. 7. 2023 - naměřeno 13 °C.  

Za měsíc napršelo 41,7 mm. Největší ná-
raz větru byl 16. 7. (45,3 km/h).

Michal Zajonc

lévkovou směs,“ uvedla koordinátorka péče 
Jana Nepožitková. Se svými výrobky se pak 
chtějí senioři presentovat při říjnové akci 
Den jablek ve Vlčicích. 

Kromě bylinek se na zahradě Domova po-
kojného stáří sv. Františka urodily i cukety, 
které se dají zpracovat mnoha způsoby. Ak-
tivizační pracovnice Terezie Kučová přišla 
s receptem na čalamádu a cuketové placič-
ky. Aktivizace, kdy je výsledkem něco dob-
rého na zub, je mezi klienty oblíbená. Při 
loupání cukety, strouhání a krájení další ze-
leniny, si pěkně procvičili prsty, a ještě jako 
první mohli ochutnat výsledek. Zatímco po 
plackách se jen zaprášilo, čalamádu plnou 
vitamínů si v domově uloží na zimu.  

Danuše Krčová, manažerka PR
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Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc červenec

Javornická výročí pro rok 2023

Prázdniny jsou tady a s nimi přichází 
čas odpočinku, dovolenkování, výletů, 
ale také zvýšeného rizika vzniku po-
žárů z  důvodu teplého počasí apod. 
Požáry se nám naštěstí vyhnuly, ale 
první polovina měsíce byla poměrně divo-
ká. K  první události vyjíždíme 4. července 
krátce před 21. hodinou na zámek Jánský 
Vrch, odkud byl hlášen požár. Provedeným 
průzkumem bylo zjištěno, že došlo k  záva-
dě čidla elektronické požární signalizace. 
Šlo tedy naštěstí jen o planý poplach. O dva 
dny později vyjíždíme do Uhelné k otevření 
bytu, kde se měla nacházet osoba. Byt ote-
vřeli místní hasiči, osoba byla v  pořádku. 
V bytě ale došlo k prasknutí hadičky na pří-
vod vody. Pomohli jsme místním hasičům 
s  úklidem.  V  neděli 9. července odpoled-
ne vyjíždíme k  ohlášené dopravní neho-
dě osobního vozidla a  motorky do Bílého 
Potoka. Po příjezdu na místo zde zasahuje 
již ZZS a  Policie ČR. Posádku motorky má 
v péči ZZS, ale nakonec je konstatováno, že 

z nehody vyvázla bez zranění. Proved-
li jsme protipožární opatření na mo-
torce a zasypali uniklé provozní nápl-
ně. Během zásahu jsme usměrňovali 
provoz na silnici. Společně s profesio-

nálními hasiči jsme provedli odstranění ná-
sledků nehody. 11. a 13. července vyjíždíme 
ke dvěma totožným událostem, se kterými 
jsme se ještě nesetkali. V obou případech šlo 
o  záchranu srnek, které spadly do studny. 
V  prvním případě šlo o  meliorační šachtu 
na poli mezi Javorníkem a  Horním Fořtem 
a  ve druhém případu šlo o  studnu v  Hor-
ních Hošticích. Mezi těmito dny vyjíždíme 
ještě 12. července ve 3 hodiny ráno odstra-
nit strom ze silnice vedoucí z  Javorníku do 
Travné. K poslední události měsíce vyjíždí-
me v úterý 18. července odpoledne na Sme-
tanovu ulici v  Javorníku, kde pomáháme 
zdravotníkům s transportem zraněné osoby 
z domu do sanitky.   

Martin Tonhauser

Vážení občané,
požádal jsem paní Jarmilu Zechovou Syptákovou (Zemský archiv v Opavě, Státní okresní ar-
chiv Jeseník) a Pavla Stoupala, aby zmínili nějaká významná výročí Javornicka pro letošní rok. 
Níže k přečtení. Děkuji za spolupráci. 

Michal Zajonc

Kulatá výročí v roce 2023 v Javorníku i okolí
650. výročí, kdy se Javorník považuje za město, rozlišuje se Javorník město a ves. (1373)

300 let od dokončení stavby kostela Nejsvětější Trojice (1723)

180. výročí narození javornického rodáka Hanse Ledera, cestovatele a přírodovědce (4. 2. 1843 Javorník)

230. výročí, kdy byla osada Jánský Vrch povýšena na samostatnou obec. (1793)

300 let Mariánský sloup na náměstí v Javorníku (1723) 

235. výročí narození Josepha von Eichendorffa, prozaika, básníka, dramatika  
a překladatele (10. 3. 1788)
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225. výročí úmrtí hudební ho skladatele Antonína Brossmanna, který působil v Bílé Vodě jako učitel hudby, 
později jako rektor piaristické koleje a farář. (16. září 1798)

225. výročí postavení dnes už neexistující kapličky na cestě do Travné, kaple Tajného utrpení a kaple 
Chudých duší (1798)

175. výročí úmrtí bernartického rodáka, generálmajora rakouské armády a kartografa Josefa Jüttnera, 
který jako první vytvořil plán Prahy na geodetickém základu. (27. 4. 1848)

150. výroční založení Hasičského spolku města Javorník (28. 12. 1873)

130. výročí narození javornického učitele, kreslíře, grafika a malíře Friedricha Gesiericha (7. 4. 1893)

100. výroční narození archivářky a muzejní pracovnice Vlasty Kamencové (29. 4. 1923)

95. výročí založení muzea na zámku Jánský Vrch (1928)

75. výročí přejmenování Serksdorfu na „Uhelnou“ (1948)

50. výročí zapsání sochy svatého Jana Nepomuckého v Javorníku do seznamu nemovitých kulturních 
památek (8. října 1973)

30. výročí založení tělovýchovné jednoty při Základní škole v Javorníku (1993)

20. výročí vybudování Hanzlova pramene nacházejícího se v revíru Javorník – Račí údolí (2003)

15. výročí obnovení turistického pochodu „RYCHLEBSKÁ“ (2009)

10. výročí otevření javornického Ekocentra Ekologické centrum Rychleby (2013)

Jarmila Zechová Syptáková (Zemský archiv v Opavě)

Další zajímavá výročí

1258 – 765. výročí, kdy bylo v Javorníku cítit silné zemětřesení.

1413 – 610. výročí, kdy Javorník a okolí zpustošil mor.

1443 – 580. výročí, kdy bylo v Javorníku cítit silné zemětřesení.

1658 – 365. výročí tak kruté zimy a velkého množství sněhu, že mnoho domů bylo prázdných a opuštěných.

1748 – 275. výročí, kdy Javorník a okolí napadly roje kobylek a způsobily obrovské škody na polích.

1773 – 250. výročí velkého hladomoru

1788 – 235. výročí, kdy 5. června v dopoledních hodinách se na dvě hodiny strhla strašná bouřka a pak 
přišel liják, který zaplavil celé město. Několik domů bylo strženo a 3 lidé zemřeli. Škody byly tak velké, že se 
z mnoha lidí stali žebráci.

1883 – 140. výročí založení mužského pěveckého sborového spolku ENGELSBERGBUND se 116 členy

1888 – 135. výročí, kdy byla 1. října slavnostně otevřena v Javorníku nemocnice.

1893 – 130. výročí slavnostního otevření nové školní budovy

1898 – 125. výročí otevření Domova důchodců

1863 – 160. výročí založení Bernarticko-javornického sportovního spolku

1913 – 110. výročí, kdy Javorník navštívil na pozvání kardinála Koppa pruský korunní princ Wilhelm. 
Zúčastnil se lovu na vysokou.

1918 – 105. výročí, kdy přišla velmi silná chřipka (španělská) a kdy mnoho silných a mladých lidí zemřelo.

Pavel Stoupal



139/2023� Javornický zpravodaj

Wellness Rychleby informuje občany  
o zahájení saunové sezóny

Od 1. 10. 2023 začíná zimní saunová sezona. Rodiče dětí, které chodí 
do školky, mohou nahlásit dítě u vedení školky na saunování se škol-
kou. Otevírací doba je od 16:00 - 20:00 hod.

Petr Horáček

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Přepište dějiny! Koncem července proběhl 
v Tančírně v Račím údolí první improzápas 
mezi dvěma improvizačními týmy. Jedním 
z  nich byl místní tým ODEKMNUTO, který 
sebral odvahu a vyzval proti sobě olomouc-
ké improvizátory ze skupiny O.LI.V.Y.. V deš-
tivém večeru proti sobě stanuli mladí začí-
nající improvizátoři z Jesenicka proti ostří-
leným a  zkušeným impro hráčům ze srdce 
Hané. Zápas v improvizaci je jedna z forem, 
která se řadí do oblasti divadelní improvi-
zace. Tato forma má již dlouholetou tradici, 
jenom v  Čechách se provozuje přes dvacet 
let a konečně proběhla i tady u nás na konci 
světa. Zájem o divadelně-sportovní klání O.
LI.V.Y.  vs. ODEKNUTO byl značný. Natěšení 

diváci vyprodali celou Tančírnu a  zaplnili 
sál svou energií a smíchem. Ten byl v tom-
to případě rozhodující, jelikož diváci o  ví-
tězi zápasu rozhodovali právě dle toho, do 
jaké míry se pobavili. Improvizátoři vedeni 
přísným rozhodčím účinkovali v  jednotli-
vých improvizačních kategoriích, v  rámci, 
kterých museli dodržovat určitá pravidla, 
a zejména vytvářet teď a tady nápaditý hu-
mor. Publikum po každé kategorii hlasova-
lo pro jeden z týmů a rozhodli tím o vítězi, 
kterým se stala domovská improvizační 
skupina ODEMKNUTO. Zápas byl však po 
celou dobu velmi vyrovnaný a odehrával se 
v přátelském duchu. Jedinečnou atmosféru 
dodávala večeru i živá hudba v podání zku-

šeného kytaristy z Olomouce. 
Dvouhodinová improvizač-
ní show za sebou zanechala 
velmi pozitivní ohlasy nejen 
od spokojených diváků, ale 
i od pozvaného olomouckého 
týmu. Ten po skončení zápasu 
vyzval skupinu ODEMKNU-
TO do Olomouce na odvetu. 
Místní improvizátoři pozvání 
nadšeně přijali a  těší se, až 
odemknou bránu k  smíchu 
i za našimi kopci.  

Klára Ketnerová

První improzápas na konci světa 
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Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz

 Kalendář akcí na měsíc ZÁŘÍ 2023

1. 7. 2023 - 31. 1. 2024
výstavní síň SOUD

„MEZI OHNĚM A VODOU“ – výstava ke 150. výročí založení Sboru dobro-
volných hasičů Javorník
vstupné: DOBROVOLNÉ!

7. 9. od 18:00
Knihovna RZ

„KOUZLO PŘÍRODY A JEJÍ DETAIL“  
- vernisáž výstavy fotografií Vlastimila Zemandla

10. 9. od 15:00 
velký sál MěKS 
(kino)

Kino – nedělní promítání animované pohádky 
„SUPER MARIO VE FILMU“ 
 vstupné: 80 Kč

12. 9. od 10:30
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

21. 9. od 17:00
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY“

23. 9. od 19:00 
velký sál MěKS 
(kino)

Kino – česká komedie  
„NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY“ 
 vstupné: 120 Kč

30. 9. 10:00 – 12:00
Knihovna RZ

„KURZ NATÁČENÍ AUDIOPŘÍBĚHU“ - vede Marie Krajplová
Vhodné pro děti dospělé. Vstup volný. Nutná rezervace (+420 601 530 569)
Akce je součástí Literárního festivalu Kolébka

PŘIPRAVUJEME:

3. 10. od 10:30 
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

4. 10. od 17:00
Knihovna RZ

„DEKORACE ZE STARÝCH KNIH“  - vede Marie Krajplová  
(dílna navazuje na Literární festival Kolébka)
Vstup volný

6. 10. v 18:00
Knihovna RZ

„KOSTARIKA“ – beseda se Šárkou Švábkovou 
 vstupné: dobrovolné!

12. 10. 2023 
velký sál MěKS 
(kino)

„ŽENA, KTERÁ UVAŘILA SVÉHO MANŽELA“ - divadelní komedie plná 
anglického humoru a vtipných situací.
vstupné: v předprodeji 290 Kč, v den konání 390 Kč

13. 10. od 17.00 „SETKÁNÍ SENIORŮ“ 

16. 10. od 16:30
Knihovna RZ

„ČTENÁŘSKÝ KLUB“
Téma: Literární kvíz

18. 10. od 17:00
nový sál

„THULETUVALU“ - Grónské městečko Thule je nejseverněji obývaným 
místem na Zemi.  Dokumentární film. 
Pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera                   
vstupné: dobrovolné!
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Sport

Javornická posádka vybojovala druhé místo

Mezinárodní mistrovství České 
republiky v truck trialu 2023 po-
kračovalo pátým závodem. Ten-
tokrát jsme se 12. a 13. 8. 2023 
přesunuli do Jihomoravského 
kraje, do pískovny firmy KORA 
v Kunštátu u Boskovic. Javorník 
opět reprezentovala posádka javornického 
autoklubu ve složení Tomáš Janků a Roman 
Kovář s vozem ROSS VIZA 330 4x4.

O  tom, že to v  Kunštátu nebude jednodu-
ché, jsme se přesvědčili hned v první sekci. 
Tu kluci z Javorníku sice vyhráli, ale o pou-
hý jeden trestný bod. Do druhé sekce star-
tovala Javornická posádka jako první, což 
v  této sekci nebyla zrovna výhoda. Kluci 
sekci zvládli, obsadili v této sekci třetí mís-
to. V této sekci se dvě posádky s Pragou V3S 
převrátily. Bronislav Ševčík a Roman Fojtík 
svůj vůz natolik poškodili, že ze závodu mu-
seli odstoupit. Ve třetí sekci měli kluci z Ja-
vorníka technické potíže s  ovládáním uzá-
věrky na přední nápravě a  v  sekci skončili 
na čtvrtém místě se značnou bodovou ztrá-
tou. V poslední sobotní sekci Tomáš s Roma-
nem nasbírali pouhých 20 trestných bodů. 
To ale stačilo pouze na třetí místo v  sekci. 

Po sobotě byli kluci z  Javorníku 
v  průběžném pořadí na třetím 
místě ve své třídě. 

V  truck trialu je možné, aby 
na jednom voze soutěžily dvě 
posádky. První nedělní sekci 
předvedli Valaši kotoul a  nato-

lik poškodili svůj vůz, že ze závodu museli 
odstoupit. Protože na tomto voze jely dvě 
posádky, závod pro obě skončil. 

Další dvě sekce Tomáš s  Romanem vyhráli 
a  dostali se v  průběžném pořadí na první 
místo. Potom ale přišly dvě „bahenní“ sekce 
a  bylo jasné, že ROSS VIZA javornické po-
sádky nemá v hlubokém bahně šanci v sou-
boji s  Pragou V3S. V  té první Tomáš s  Ro-
manem ROSS VIZU doslova v bahně utopili. 
Nakonec v celkovém pořadí závodu obsadili 
druhé místo.

V  průběžném pořadí Mezinárodního mis-
trovství České republiky v  truck trialu je 
javornická posádka, Tomáš Janků a  Roman 
Kovář, po pěti závodech na druhém místě. 
Poslední závod se uskuteční 9. a  10. září 
2023 ve Valašském Meziříčí. Více informací 
na oficiálních stránkách javornického auto-
klubu www.agenasteam.cz .

AGENAS TEAM autoklub 
 v AČR Javorník



179/2023� Javornický zpravodaj

Pozvánky na kulturní a společenské akce

ZO ČSCH JAVORNÍK 

POŘÁDÁ VE DNECH 2. 9. - 3. 9. 2023 
 

MÍSTNÍ VÝSTAVU DROBNÉHO ZVÍŘECTVA 
V CHOVATELSKÉM AREÁLU 

NA ULICI JÁNOŠÍKOVA (U PANELÁKU) 

OTEVŘENO:  
SOBOTA: 9:00 HOD. – 18:00 HOD. 

NEDĚLE: 9:00 HOD. – 14:00 HOD. 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ  
– MAKRELY, BŮČEK, KRKOVICE, LANGOŠE AJ. 

PO OBA DNY KOLO ŠTĚSTÍ. 
VSTUPNÉ: DOSPĚLÍ 30 Kč, DĚTI DO 10 LET ZDARMA 

Městská knihovna  
Rudofa Zubera nabízí

balení učebnic,  
sešitů a knih

Zakázky se přijímají v půjčovní dny: 
pondělí, středa, pátek: od 9:00 – 
16:00 hod.
- noste v igelitové tašce a označené
- spěšné obalení (příplatek 50 %)
- o přijetí zakázky na počkání rozho-
duje knihovnice

OBALOVÁNÍ probíhá  
v nepůjčovní dny (úterý, čtvrtek)

Ceník: cena za 1 kus: obalení A5  
– 8 Kč, A4 – 10 Kč, ATYP – 12 Kč
Kontakt: Hradilová Věra,
584 440 168, 601 530 569, 
knihovna@mksjavornik.cz
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Placená inzerce

Pojízdná prodejna uzenin na náměstí Svobody v Javorníku
ve dnech:  

23. 8., 6. 9., 20. 9. a 4. 10. 2023
Vždy době od 9:00 do 12:00 
hod. a od 13:00 - 15:00 hod. 
Případné objednávky na tel.: 

+420732738563

V nabídce: domácí klobásky, salámy, uzená masa, anglická slanina, zabíjačko-
vá polévka, uzená paštika, tlačenka, kořeněný ovar a čerstvé valašské frgály.

Pavel Boček – Beskydy
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Placená inzerce
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Javornický zpravodaj – periodický  tisk územního samosprávného celku města Javorník. Vychází 
měsíčně v nákladu 1200 ks, č. 9/2023, dne 1. 9. 2023, zdarma. Uzávěrka dalšího čísla Javornického 
zpravodaje je 14. 9. 2023, své příspěvky zasílejte na javornickyzpravodaj@seznam.cz. Kompletace 
JZ - Zajonc Michal, Korekce Mgr. Kubáčková Šárka. Redakční rada JZ: Bc. Jetelinová Kaninská Irena, 
Ing. Hecsková Lucie, Mgr. Dzubáková Jana. Tisk: tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Vydává město 
Javorník, náměstí Svobody 134, 790 70 Javorník, IČ: 302708, MK ČR E 22175.


